

# “9·11”后最大袭警案： 美黑人枪手打死5名警察

## 作案动机为不满黑人遭警方暴力执法 警方首次动用机器人炸死枪手

本报讯 美国得克萨斯州达拉斯市政府和警方7月8日说,当地7日发生严重袭警案件的凶手只有一人。一名曾在阿富汗服役的退役美军士兵共打死5名警察,打伤7名警察。这是“9·11”恐怖袭击后美国警方人员伤亡最惨重的一起案件。约翰逊的作案动机为种族仇视,不满黑人遭警方暴力执法。

### 警方动用炸弹机器人

7日晚上,达拉斯举行反警察暴力执法和种族歧视的抗议活动,维持秩序的警察突然遭到枪击,现场一片混乱。

嫌疑人名为迈卡·约翰逊,现年25岁,非洲裔,达拉斯本地人。他起初从一座建筑中的多个楼层向警方射击,最后在一座停车库内与警方对峙数小时。

警方劝降未果,最终使用一部携带爆炸物的机器人接近约翰逊并引爆炸药,炸死约翰逊。达拉斯警察局长戴维·布朗说:“我们没有别的办法,只有使用炸弹机器人,把炸药放在机械臂上,在嫌疑人藏身的地方引爆。如果采用其他方式,警方人员会置身于非常

危险的境地。”新美国基金会专家彼得·辛格说,这是美国警方首次使用作战机器人击毙枪手。美国军方证实,约翰逊在美国陆军服役6年,曾前往阿富汗战场。罗林斯说,约翰逊作案时持一支AR-15型自动步枪,穿防弹背心。警方在约翰逊的住所查获制造炸弹的材料、多件防弹背心、一批枪械和弹药以及关于战术的资料。

一段由目击者拍摄的视频显示,案发当时,疑似为约翰逊的枪手持步枪与警方对峙,绕到一名警察身后连开多枪,后者倒地。路透社援引多名军事专家的话报道,从这段视频可以看出,枪手接受过军事技能训练。

### 暴力执法引发多起血腥报复

7月5日和6日,美国路易斯安那州和明尼苏达州接连发生警察执法过程中枪杀非洲裔男子的事件,再次引发美国民众对警察暴力执法、种族歧视的愤怒,美国多地爆发抗议活动。

警察局长布朗说,对峙期间,约翰逊告诉警方谈判人员,他是单独作案,最新两起黑人

遭警察射杀事件让他愤怒,“他恨白人,要杀白人,特别是白人警察”。约翰逊的社交网站账号显示,他关注一些黑人激进团体,还发表反对白人的言论。

除达拉斯,美国7日和8日还发生多起与种族矛盾有关或针对警察的枪击事件。在田纳西州,黑人退伍老兵拉基姆·斯科特向一座酒店射击,继而在一条高速公路上开枪并与警方枪战,致死1名女子,打伤多人,包括一名警察。他当时携带一支突击步枪、一把手枪和大量子弹。斯科特最终受伤被擒。他告诉警方调查人员,他因非洲裔族群遭警方暴力执法而愤怒。

在佐治亚州,一名男子报警,谎称有非法闯入事件。当一名警察赶到现场时,他向对方开枪,两人在对射中都受了伤。

在密苏里州,一名警察在公路上截停一辆汽车,返回警车时遭被截停者射击,伤势严重。

白宫8日宣布,美国总统贝拉克·奥巴马将把欧洲之旅的行程缩短一天,于10日回到美国。他定于下周初前往达拉斯。(新华)

## 南苏丹军队 派系冲突致死115人 昨日再度激烈交火

新华社内罗毕7月9日电 朱巴消息:据苏丹人民解放军反对派方面9日提供的消息,8日晚发生在南苏丹首都朱巴的军队内部派系冲突已导致115人死亡。

苏丹人民解放军反对派发言人威廉姆·盖特杰斯对媒体说,死亡人员大部分是士兵,目前朱巴教学医院的太平间已经停满了尸体。

苏丹人民解放军反对派由南苏丹副总统马沙尔领导。据威廉姆介绍,马沙尔方面的军队死亡人数约35人,南苏丹总统基尔领导的苏丹人民解放军死亡人数约80人。目前,搜寻尸体的工作仍在进行中。当地时间8日下午,南苏丹总统府附近传出武器交火声,随后交火在朱巴蔓延。目前仍不清楚交火的真正原因。南苏丹局势近年来较为动荡,2013年7月,总统基尔解除副总统马沙尔职务,同年12月,首都朱巴发生激烈武装冲突,总统府指责马沙尔图谋政变,引发基尔和马沙尔两派的长期争斗,马沙尔也逃离朱巴。今年4月,马沙尔回到朱巴,与基尔共同参与组建了民族团结过渡政府。

新华社内罗毕7月10日电 朱巴消息:南苏丹军队内部派系10日上午在首都朱巴再度激烈交火,目前伤亡情况不明。

南苏丹副总统马沙尔的发言人詹姆斯·达克说,总统基尔的部队攻击了马沙尔部队位于杰贝勒地区的营地。基尔的部队动用了武装直升机、坦克和重炮,马沙尔的部队“击退”了基尔的部队。双方还在朱巴国际机场进行了激战。联合国驻朱巴的维和人员告诉记者,交火蔓延到联合国位于杰贝勒营地和周边的一处难民营,枪声一度十分密集。目前,基尔和马沙尔还没有对当天的交火事件发表评论。

## 俄罗斯驱逐 两名美国外交官

新华社莫斯科7月9日电 俄罗斯外交部9日证实,俄方驱逐了两名美国外交官,因为他们从事了“与其外交身份不相符的活动”。

俄外交部的声明援引副外长谢尔盖·里亚布科夫的话说,被驱逐的两名美国外交官实为美国中央情报局特工,其中一人曾与驻守在美国大使馆外的俄罗斯警察发生冲突。俄罗斯方面已宣布这两人为“不受欢迎的人”并勒令他们出境。美方说,一名美国外交官6月6日在准备进入本国驻莫斯科大使馆时,遭俄警察攻击。但俄方说,当时执勤的俄罗斯警察要求检查此人的证件,但他不予配合。

美国国务院发言人柯比本月8日表示,作为对美国外交官在莫斯科遇袭事件的回应,美方6月17日驱逐了两名驻美俄罗斯官员。

## 两名俄飞行教官 在叙利亚丧生

新华社莫斯科7月9日电 今日俄罗斯通讯社援引俄国防部消息报道说,极端组织“伊斯兰国”武装分子8日向位于巴尔米拉东部地区的叙利亚政府军发起进攻。当时叙政府军的米-25军机正在飞越巴尔米拉古城,机上的俄罗斯飞行教官哈比布林和多尔金接到叙政府军请求,向武装分子发起进攻。在弹药用尽准备返航时,军机被地面火力击中,坠毁于叙政府军控制区,两名俄飞行教官丧生。



## 小王子“试驾”飞机

7月8日,在英国费尔福德皇家空军基地,乔治小王子带着护耳坐在飞机驾驶舱内“试飞”。当日,英国剑桥公爵威廉王子、剑桥公爵夫人凯特王妃带领儿子乔治小王子来到英国费尔福德皇家空军基地参观,观看皇家飞行表演。(宗和)

## 北约将首次 在东北欧四国 大规模驻军

本报讯 据媒体昨日报道,北大西洋公约组织将首次在波罗的海三国和波兰东部部署军队,以协助其东欧成员国抵御俄罗斯可能发动的任何侵略行动。

北约28国领导人7月8日在波兰首都华沙举行的峰会上决定,以轮换方式在欧洲东北部部署四个营共3000人至4000人的多国部队。美国将在波兰部署约1000名士兵。德国、英国与加拿大则分别领导立陶宛、爱沙尼亚与拉脱维亚三个波罗的海国家的北约部队,法国等国也将提供兵力。(中新)

## 英国政府拒绝400多万民众 “脱欧二次公投”请愿

新华社伦敦7月9日电 英国政府9日正式作出回应,拒绝超过400万民众发起的再次举行公投决定是否脱离欧盟的请愿。

截至当地时间8日,英国政府和议会请愿网站上要求举行“二次公投”的请愿书已获得超过412万人的签字。

请愿书上说,当公投结果显示赞成或反对票所占比例均不足60%,并且投票率不足75%时,政府应组织再次公投。

上月24日举行的“脱欧”公投结果显示,51.89%的英国投票者支持“脱欧”,投票率为72%。

按照相关规定,当超过10万人在请愿书上

签字时,请愿委员会应将请愿递交议会辩论,政府应作出正式回应。

英国政府9日发表声明说,公投没有事先纳入最低投票率等前提条件。首相卡梅伦和政府都已表明,这是“一代人只有一次”的公投,应尊重公投结果。

声明还说,现在必须为“脱欧”进程做准备,政府承诺,将在谈判中为英国民众谋得最好的出路。备受关注的英国“脱欧”公投上月24日尘埃落定,主张“脱欧”一方以51.89%的支持率赢得公投。此后,一些英国人举行集会抗议“脱欧”,并发起请愿活动,呼吁举行第二次全民公投。